「活人證」僅存200人 學者倡設口述史分會

據中新社10日電 今年12月13日(本周二)是南京大屠殺同胞遇難 74周年紀念日。10日,侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館館長朱 成山在南京表示,鑒於目前健在的南京大屠殺幸存者僅 約200人,南京擬成立大屠殺幸存者口述史分會。

「南京大屠殺幸存者健在者確切數字 是動態變化的,前幾天又有一位去世 了,目前幸存者約在200位左右。」朱成 山説:「今年是同胞遇難74周年,74年

以,幸存者的平均年齡都在80歲以上。」

歷史學者感憂心

幸存者作為見證歷史的「活人證」,近 幾年相繼去世,這讓歷史學者們感到憂 心。「現在80歲的老人,再過10年就是 90歲,當然可能還有,但是剩下的已經 非常少了。這兩年,我感覺比較憂慮的 就是, 這些老人去世比較集中, 一年下 來都是一百多個、幾十個 (去世)。可能 再過10年,即便有幸存者健在,那數量 也是非常少了。」朱成山説。

搶救性保存「活人證」的口述證據, 再度成為歷史學家們的當務之急。此

前,侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念 館已留有幸存者錄音、錄像、手印、腳 印(銅板路),也出版了幸存者證言、證 詞各種書籍,對150多份歷史證人證言進 過去了,當年10歲的孩子也已84歲,所 行了司法公證,但朱成山仍然感覺「不 是很夠」。

專門抽調專家團隊

「現在就是要專門抽調一支專家團 隊,按照國際上口述史的規範來做些工 作,這也是一種搶救性的工作。我們會 盡快把這個口述史分會成立起來,哪怕 能做個10份、20份,能夠符合國際標準 的也好。」朱成山説。

但他也坦言此舉難度大。「幸存者年 紀大了,文化程度普遍偏低,儘管如 此,我們還想做一些重點調查,一次不 行兩次,兩次不行十次。像夏淑琴、楊 明貞這樣的幸存者,其口述材料還是非



■朱成山表示,將用國際上的規範、標準,重點來做侵華日軍南京大屠殺口述 資料圖片

備用國際上的規範、標準,重點來做口 述史。」

另外,朱成山表示,目前侵華日軍南 111畝,展廳1.2萬平方米。

京大屠殺遇難同胞紀念館內共有15萬件 館藏,每年迎來海內外參觀者500萬人 次。該館建成於1985年8月,場館面積

常有分量的。即便有困難,我們仍然準

南京保衛戰健在老兵僅3人

據中新社10日電 10日,侵華日軍南京大屠殺遇難同 胞紀念館舉辦抗戰老戰士報告會。該館館長朱成山表 示,目前參加南京保衛戰的健在老兵在寧僅剩3人,分 別是程云、駱中洋、李高山。南京保衛戰中有11名中 國將軍殉國。

朱成山表示,1937年12月4日南京保衛戰全面爆發, 當年12月10日進入最激烈的城門爭奪戰階段。南京保 衛戰是中國人民抗日戰爭史上較為重要的戰役之一, 這場戰役後,日軍在南京製造了被稱為二戰史上三大 慘案之一的南京大屠殺事件。在南京保衛戰中,中國 軍隊明知不可為而為之,尤其是守城官兵們表現出了 誓死捍城的精神。即使在南京城淪陷後,一些中國軍 隊仍敢於突出重圍。

南京保衛戰最激烈的城門爭奪戰,就發生在74年前 的今天。

今日,當年參加保衛戰的抗戰老兵程云、駱中洋在 紀念館為小學生們講述當年親身經歷,抗戰老兵李高 山則應邀赴香港講述他經歷的南京保衛戰。程云今年 已是89歲高齡,他在現場感慨:「(戰爭中)沒有跑的 原因,是(因為)我的家在這裡,不做亡國奴。和平 的日子就是天堂,戰爭是地獄。」

史料挖掘工作還將繼續

朱成山表示,從學界的研究來看,對南京保衛戰的 研究開始於20世紀80年代,但實際上直至20世紀90年 代,學界並沒有從一個完整的角度來研究南京保衛

戰,1997年江蘇省社科院歷史研究所孫宅巍先生的 《南京保衛戰》正式出版,人們對南京保衛戰的認識更 加全面立體。

目前參加南京保衛戰的抗戰老兵年事已高。為保留 歷史證據,此前,中國第二歷史檔案館馬振犢先生等 編著了《南京大屠殺史料集‧南京保衛戰》,侵華日軍 南京大屠殺史研究會、侵華日軍南京大屠殺遇難同胞 紀念館、中國第二歷史檔案館聯合編纂了《南京保衛 戰殉難將士檔案》並出版發行等。

朱成山表示,南京保衛戰的史料挖掘工作還將繼 續,對於具有「抗戰老兵」、「南京大屠殺幸存者」雙 重身份的老兵,南京大屠殺幸存者援助協會、民政部 門的經濟援助也將持續

內地嚴打製售假藥

據中新社10日電 國家食品藥品監督管理局10日下發 《關於嚴厲查處藥品生產經營企業製售假藥違法犯罪行 為的通知》,嚴厲查處藥品生產經營企業製售假藥違法 犯罪行為。通知要求,各級食品藥品監管部門對已經 查證屬實藥品生產企業生產銷售假藥的,依照《藥品 管理法》規定,一律撤銷藥品批准證明文件。

其中,有使用非法化工原料生產、違法委托生產、 已停產企業參與生產假藥情形的,一律按照情節嚴重 依法撤銷藥品批准證明文件,並吊銷《藥品生產許可 證》。通知説,對生產銷售假藥的藥品生產經營企業, 一律公開予以曝光。對涉嫌犯罪的,一律移送公安機 關追究刑事責任。

通知要求,應對各行政區域內藥品生產企業進行檢 查,重點檢查原料藥使用情況、委托生產加工情況、 出租廠房設備生產情況等,對經營企業重點檢查購銷 渠道情況、證照票據管理情況等。凡是發現有違法違 規行為的,依照《藥品管理法》嚴厲查處,並予以曝 光,情節嚴重的,吊銷《藥品生產許可證》或《藥品 經營許可證》。

廣西建國際幹細胞庫

據新華社10日電 亞洲目前規模最大的大型幹細胞研 發和產業化中心——國際幹細胞聯合研究中心目前在 南寧高新區建立廣西基地,廣西博雅幹細胞科技有限 公司同時成立,這標誌着廣西有了第一個大型幹細胞 研發和產業化中心,廣西也有了自己的綜合性臨床幹

據了解,該項目總投資約2億元,預計從明年起,南 寧市民可在國際幹細胞聯合研究中心廣西基地申請長 期保存幹細胞。

國際幹細胞聯合研究中心是由北京大學、中國科學 院、四川大學、英國羅斯林研究所、蘇格蘭再生醫學 研究中心等7家國內外一流幹細胞研究機構、17支國內 外幹細胞領域最領先的科學家團隊共同參與組成的大 型研發和產業化中心,是亞洲目前規模最大的大型幹 細胞研發和產業化中心。

粵明年求職大學生逾65萬

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)2012年廣東 省應屆大學畢業生將達44萬人,加上往年未就業以及 外省入粤求職的畢業生,需就業的大學畢業生總量將 超過65萬人,大學生就業壓力會進一步加大。據初步 調查,至11月底,2012屆高校畢業生簽約率約30%左 右,高於往年同期約5個百分點。

目前,廣東企業招聘的薪酬水平,大專學歷約1,800 至2,800元之間;本科學歷約2,500至4,500元之間;研究 生以上學歷約3,500至8,000元之間。

特刊 責任編輯:何全益 版面設計:劉坻坻

雅典錶Classico鎏金腕錶系列

專為男士打造的Classico 鎏金腕錶,秉承雅典錶的 傳統,完美撮合品牌製作 機械錶的超凡工藝和上乘 的造錶美學。從透視錶背 可一睹手工精緻的自動上 鏈機芯和22K金自動盤。 備有三款不同的錶面供選 適合在任何場合配 戴。Classico鎏金腕錶代表 製錶工藝最好的元素,同 時貫徹雅典錶一直堅持的 核心理念。



台 公司邁向新的發展里程時,雅典錶立志復興一度失傳的 的琺瑯藝術,同時將此優雅藝術注入高雅的機械腕錶 製作之中,這精緻的裝飾技術能創造出一個設計非常獨特的 錶面。早於高盧羅馬帝國時代,琺瑯已是一種裝飾藝術。琺 瑯是一種包含二氧化硅、紅鉛及碳酸鉀的玻璃。琺瑯在磨光 的過程中,把含有石灰或鎂的穩定劑加入其主要材料二氧化 硅中,亦需要加入含有鉀、鈉的熔劑,以降低琺瑯的熔解溫 度。但不同金屬的氧化物可提煉成不同顏色:例如鐵可提煉 成黄色、綠色、咖啡色;錳可提煉成黑色、紫色;銅可提煉

成藍色、綠色、紅色。 琺瑯只需混合以上不同金屬的氧化物及分量,即可提煉出 不同顏色及色調,如不透明、透明、半透明等,但其混合成 分的程式一般屬於商業機密。多年來,琺瑯技術廣泛應用在 腕錶製作上(主要用於高級腕錶),因而深受收藏家歡迎。在 研製顏色優雅、色調分明的琺瑯,全賴匠師的精湛技術。一 塊完美無瑕的琺瑯,乃製錶大師無數細緻工序的成果。

時至今日,獨特高貴的藍色Classico鎏金腕錶的錶面已成為 馳名標誌 (通常被稱為雅典藍色)。然而,製作這些優美的琺 瑯錶面並非靠一時之僥倖,研製琺瑯的工序複雜,極為依賴 個人的敏鋭觸覺和匠師的經驗實證的技藝。琺瑯工藝和獨一 無二的琺瑯錶面都代表着一門經得起時間考驗的藝術。





Black Sea 航海潛水腕錶

伴您乘風破浪

專為水上活動愛好者而設計,最新推出的「Black Sea」 航海潛水腕錶,特別向雅典錶過往的高級航海鐘錶致敬。 造型前衛的「Black Sea」功能強勁,是款全天候堅固的運 動潛水時計。它搭載自動上鏈機芯,配備42小時動力儲存 顯示、超大小秒針及大日期窗顯示。

「Black Sea」是最新加入航海潛水腕錶系列的腕錶,展 示了雅典錶製錶技術的發展。特別處理的不銹鋼錶殼,經 過一個複雜的硫化過程(Vulcanization Process),令其表 面覆蓋一層啞黑色橡膠塗層,顯現出運動美和舒適的感 覺。透視錶背設計,可欣賞自動上鏈機芯的運轉之美。

錶帶和錶盤均以富品牌特色的黑色波紋圖案作裝飾,為 腕錶剛強的造型增添一份平靜優雅。時標、時針和分針均

選用紅色的夜光物料,時間清晰易讀。十二點位置設有動力儲存顯示;而六點鐘位置則有 超大小秒針及圓形日期窗顯示,襯托紅色的指示針,分外醒神。配搭單向逆轉式的潛水計 時錶圈及旋入式錶冠,散發航海潛水腕錶的典型魅力。每隻腕錶皆刻上獨立編號,足見其 獨一無二的尊貴象徵。防水200米。「Black Sea」的橡膠錶帶,搭配黑色搪瓷組件及獨有的 黑色搪瓷摺疊帶扣,緊貼佩戴者的手腕,提升腕錶可靠性。



Lady Diver 美人魚潛水彩色腕錶系列

綻放瑰麗色彩



有別於其他季節,如陽光般溫暖的夏日香 氣、色彩和味道散發在空氣中,吸引所有感 官。雅典錶全新推出「美人魚潛水彩色腕錶 系列」,色彩鮮艷奪目,適合在晴朗的日子 出海慶祝、或是在花園與親友眾會、以及悠 閒地漫步時配戴。顏色可以選擇大膽的野莓 紅、令人放鬆的薰衣紫和可愛的嬰兒藍,為 腕錶增添一些女性氣質和玩味,是雅典錶最

愛的夏季旋風。 「美人魚潛水腕錶」專為獨立有主見的女士而設。腕錶時尚新穎,運動型但 設計精緻,配以機械機芯,是一款珠寶腕錶,適合任何場合配戴。透明錶底蓋 可清晰見到自動上鏈機芯和機芯自動轉盤的運作, 錶殼採用不銹鋼或18K玫瑰金 為材質,可配襯多種顏色錶面,搭配高雅脱俗的鑲鑽錶盤或優雅大方的同色系 錶盤。手工製作的「美人魚潛水彩色腕錶系列」,恆久耐用,令人愛不釋手。